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ПАД И ДАР

Не ка да, дав но, при је но што су љу ди пи са ли, жи вје
ла не ка ље по ти ца, прин це за, и од би ја ла мно ге про сце. Та 
прин це за, ка же при ча, ни је ро ђе на но је с не ба спу ште на 
ме ђу љу де.

Ре кла је да ће раз ми шља ти са мо о про сци ма ко ји јој 
да ју не ку биљ ку, а срећ но ме ће, осим ље по те сво је, от
кри ти јед ну тај ну као брач ни по клон.

И оста прин це за, го ди на ма, не љу бље на. 
Про чуо се њен за вјет и по хр ли ше мно ги но се ћи раз

не цвје то ве и биљ ке. Би ра ли су би ље чуд них и опој них 
ми ри са и ла ти це сва ка квих бо ја и ша ра, укр шта ли жи та, 
ка ле ми ли гран чи це на раз не ста бљи ке и бра ли цвје то ве 
из кр ша што су по бо де ни у не бо из над обла ка, али се 
не бе ска прин це за са мо сми је ши ла пред њи хо вим по кло
ни ма и оста ја ла не љу бље на. 

Сви од би је ни про сци збо ри ли су по сли је да је то 
прин це зин хир и да ће, ако до ви јек не оста не са ма, узе ти 
не ког што је луд као и она.

Не ки мла дић слу чај но сре те прин це зу; би ја ше за га
зио на брв но да пре ђе ри је ку и за не се се кад је угле да с 
дру ге стра не те па де. У па ду се мла дић ухва ти за гра ну, 
али се она сло ми и за јед но с њим па де у во ду. По не се 
ри је ка мла ди ћа и гра ну жа ло сне вр бе. Прин це за по тр
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ча низ вод но. До зи ва ла је мла ди ћа, су сти же га; он пру жи 
гра ну, прин це за је при хва ти, и из ву че га на оба лу.

„Про си ме, ако ме же лиш”, ре че прин це за.
Из не на ди се мла дић, за гле да се у гра ну ко ју прин

це за др жа ше у ру ци те је за про си. При ста де прин це за да 
се уда.

Мла до же ња упи та мла ду за сил не цвје то ве и ка ле ме 
ко је јој мно ги про сци до но си ше, а прин це за ре че да ни је 
гле да ла шта да ју, но ка ко да ју.

Он да прин це за да де по клон мла до же њи: клин и гли
не ну пло чу, и по ка за му сло ва ко је је до ни је ла с не ба. 
Мла до же ња, од тог да на, по ста де пи сац и по жи ве уз 
мла ду, стал но се сје ћа ју ћи да је слу чај но срео, а она уви
јек по ми ња ше да је до би ла биљ ку ка ко од ни ког ни је. 

Од њи хо ве су кр ви сви пи сци. 
И оста ло је, ота да, да пи сци пи шу са мо кад мо ра ју – 

као што је мла дић пру жио гра ну да би остао жив. И сви 
су пи сци, то је по зна то, за не се ни, јер се мла дић за нео 
пред ље по том прин це зе, а и ту жни су, јер је мла дић дао 
гра ну жа ло сне вр бе. 

А сви оста ли љу ди на зе мљи, по том ци су од би је них 
про са ца.



Каменорезачки занат 5

ИГРА

У руд ни ку име ном „Шта ваљ” игра се ова игра.
Ру да ри умо че па цо ва у би је лу фар бу, па га уне су у 

ја му и пу сте. Кад па цов, сад би јел, уле ти у не ку пу ко ти
ну, к род би ни и при ја те љи ма, ру да ри ту по ста ве бу ре и 
уло ве де се ти ну па цо ва ко ји, пре стра ше ни, бје же од оног 
би је лог. 

Не зна мо ко је сми слио ову игру.
Ру да ри у том бу ре ту оста ве три па цо ва, а до не су и 

два бу ре та у ко ја ба це по три па цо ва те бу рад по кло пе 
ли мо ви ма што су из бу ше ни – да би стру јао ва здух за 
бор це. По треб но је де вет па цо ва – пре о ста ле ба це вјеч но 
глад ним руд нич ким мач ка ма. У сва ком бу ре ту ра зно бој
ни кон ци при ве за ни су за па цов ске но ге; и по чи њу оп
кла де у пи во, у до ру чак или ци га ре.

Пр ва два да на па цо ви се гле да ју. Не зна мо да ли тре
ћег да на два па цо ва не што ка жу је дан дру гом, или на
миг ну – тек, по је ду сла би јег, па се, два да на, гле да ју. Ше
стог да на, ја чи уби ја сла би јег. Иза па цовâ оста ју ко жа, 
но ге и гла ве.

Он да ру да ри три нај ја ча па цо ва ба це у бу ре, по што 
су им за ве за ли но ве кон це, и бу ре по кла па ју из бу ше ним 
ли мом. Та да се кла де – у са то ве и у па ре. Сед мог и осмог 
да на, па цо ви се гле да ју, мо жда и при ча ју, мо жда се опра
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шта ју док око ру да ра што је кре нуо у ја му гле да кроз 
ру пе на ли му, из бу ше не ек се ром. Не зна мо да ли де ве тог 
да на два па цо ва не што ка жу је дан дру гом, или на миг ну 
– тек, по је ду тре ћег, па се, два да на, гле да ју.

Два на е стог да на по чи ње ко нач на бит ка. Је дан па цов 
је ја чи и он по бје ђу је. Он уби ја бли жњег свог, а ру да ри 
ко ји се кла ди ше на ње го ве зу бе до би ја ју па ре. У бу ре ту 
су по бјед ник и ко же, но ге и гла ве по би је ђе них.

Нај ја чи за на гра ду до би ја жи вот. Ру да ри га умо че у 
би је лу фар бу, уне су га у ја му, и пу сте га. Ни кад не пре
ста је ова игра.
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ГРОБ 

1

Бу ди се Ешеф, у До ли ћи ма, го ве дар. 
Стра шан је снио сан. 
Дав но је то би ло.

2

Ше тао он по љем, пе штер ским, кад за чу глас: „Ко пај, 
Еше фе, баш ту, гроб свој. Ту, гдје сад сто јиш. Бр зо ко пај.”

3

Ешеф, за пла шен, кре ну ка ку ћи, да узме бу дак.

4

Про бу ди се Ешеф, пре зно јен. Уста де и узе бу дак, па 
оде у по ље.

Окре ну се да још јед ном ви ди си но ве Са фе та и Би ла
ла ка ко се игра ју пред ку ћом. 

5

Ешеф ко па. Да ли ова мо тре ба да му је гла ва, ил она
мо? Куд се оно му сли ма ни окре ћу? Не зна Ешеф, у гро
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зни ци, на ко ју стра ну да гроб пру жи, а не мо же ни ко га 
да зо ве, да пи та. Ка ко да ка же шта ко па? Не зна Ешеф, на 
сје ћа се ка ко су ме за ри на гро бљи ма окре ну ти и гдје је 
меј ту гла ва, а гдје де сна стра на. 

6
Ако тре ба ова мо, ил она мо… ми сли Ешеф, па нај зад 

ри је ши да ко па ру пу, ши ро ку, да мо же у њу ста ти ка ко 
год га спу сте и да га окре ну ка ко хо ће. Лег не Ешеф, па 
мје ри да л му је ру па та ман.

7
Е нек ме спу сте та мо ил та мо, мо гу да ста нем на сва

ку стра ну, па нек ме обр ћу, ми сли Ешеф.

8
Про ђе дан, хеф та про ђе и го ди на се на вр ши, жи ви 

Ешеф, у До ли ћи ма, на Пе ште ри, чу ва го ве да, чу ва си но
ве Са фе та и Би ла ла, си је јеч мо ве и хељ ду, и љу би же ну, 
ал не уми ре. Ми слио је да ће од гро ма да стра да, ил ће 
га ву ци за клат, ил ће се пу цат с ком ши ја ма око ме ђа. 
Ни шта.

9
Оста Ешеф и оста му гроб – окру гла ру па ко ја по че 

да се за ру ша ва и да об ра ста не ком ди вљом тра вом. 

10
Јед ног да на, оде Ешеф у Угао, код хо џе Вех ба и ис

при ча му све ка ко је сте. 
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„И ис ко пао си гроб се би”, сми је се Вех бо. 
„Ис ко пах гроб, па не зна дох на ко ју стра ну тре ба но 

ис ко пах ру пу, ду бо ку ко за гроб, та ко сам ми слио, да ис
ко пам ши ро ко за сва ку стра ну, да би ме обр ну ли ка ко 
тре ба. Ни ко ме ни сам при чао шта сам ис ко пао; пи та ме 
по не ко, а ја уви јам – не ћу да ка жем. Ка ко да ка жем да 
сам се би гроб ис ко пао, а још ни сам знао ни на ко ју стра
ну тре ба да ме окре ну”, ре че Ешеф.

„Ти си мо гао бу нар ис ко пат”, на сми ја се хо џа Вех бо 
и ре че Еше фу да иде ку ћи. И, још му ре че, да ни је баш 
сва ком сну за вје ро ва ње. 

11

Ешеф се вра ти у До ли ће и по зва мо бу. Узе ше љу ди 
бу да ке и ло па те и на ста ви ше Еше фо во ко па ње – ис ко
па ше бу нар из ко га пр сну во да ко крв из ов чи јег вра та. 
Ешеф, кад угле да во ду, ис при ча се ља ни ма за што је ко
пао при је дви је го ди не и за што је шу тио о све му.

Сви се бу на ру об ра до ва ше на без вод ној Пе ште ри. Ту 
бу на ри пре су шу ју, а све ри је ке су по нор ни це, из ви ру, ма
ло тра ју, па по ни ру, од ла зе, не ста ју. Те шко се на Пе ште
ри одр жат. Во де из жи ла и жи ли ца из ви ру и па да ју из 
обла ка, па уви ру у зе мљу, а ка ко су тек жи ла ви љу ди на 
Пе ште ри кад жи ве и оста ју, не по ни ру. 

12

Про ђо ше го ди не, а мно го сту де не во де из ово га бу
на ра по пи ше и Ешеф, и же на му, и си но ви Са фет и Би
лал. И на пи ше се пут ни ци ко ји про ђо ше кроз Пе штер, а 
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ни ко им не узе гла ву ра ди па ра, ко ња ил са ха та у џе пу. А 
во да сту де на, ко да гро мо ви из ње би ју. При ча о тој во ди 
сва Пе штер, и сви ве ле – во да из Еше фо ва гро ба.

И Ешеф, че сто, ве ли си но ви ма: „До не сте, дје цо, ма
ло во де, из мо га гро ба”, или: „за хва ти те ма ло во де из 
гро ба ми, да про гу нем, да жеђ уга сим.”

13

Кад го сту пру же ср чу во де он се осмјех не и пи та: „Је 
л ова из Еше фо ва гро ба?”

И сми ју се Ешеф, же на му и дје ца, срећ ни што је жив 
и по ми њу онај сан што га на гна да ко па. А ка кав је му
сли ман, ни је знао ни куд тре ба гла ву да окре не. Па та ко 
по ста де бу нар што се сад зо ве Еше фов гроб.

14

По ра сто ше си но ви Еше фу: Са фет и Би лал. Ко ји мом
ци, ко је мла ди не. По же ни ше се и ре че им Ешеф да се 
по ди је ле. Око све га се до го во ри ше бра ћа, ал’ ни ка ко да 
се спо ра зу ми ју ко ме да при пад не бу нар име ном Еше фов 
гроб. 

Чу је то отац им, па их по зва, баш крај бу на ра, и ре че:
„На род ве ли да је мла ђе га во да, а ста ри је га хљеб. Па 

нек бу нар при пад не Би ла лу, мла ђи је.”
Са фе ту ско чи ве на пре ко че ла те опсо ва оца и ре че 

му: „Ти си на Би ла ло ву стра ну. Ви ше му да јеш.”
Отац пљу ну Са фе та, а овај га ухва ти за гу шу и ба ци 

га у бу нар име ном Еше фов гроб. Би лал се, од чу да, сни за 
с но гу кад ви дје шта учи ни брат и не сти же да из ба ви оца. 
Са фет до би пет на ест го ди на ро би је; ни је се оту да вра тио.
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15

При ча ла ци је ла Пе штер о овој смр ти. Ни је чу до што 
уби син оца, ве ле, има то га, има и брат бра та и брат бра
ћу и отац си но ве да уби је; све га на Пе ште ри има – ал 
куд га ба ци у гроб што га је се би ко по, збо ри ло се по 
Пе ште ри.

Сту де на во да у Еше фо вом гро бу – ни је смио ни ко 
да уђе у во ду, па су Еше фа чен ги љом тра жи ли, а кад га 
из ва ди ше на по вр ши ну спу сти се Би лал, низ ка ме ње, у 
бу нар зва ни Еше фов гроб, те при ве за оца ка на пом и по
ди го ше га. 

Би лал он да за мо ли ком ши је да за Еше фа ис ко па ју 
пра ви гроб те га са хра ни ше.

16

Го ди ну да на, ни ко ни је пио из бу на ра што но си име 
Еше фов гроб; че ка ли су да се смрт спе ре с ка ме ња и да 
се во да иш чи сти од ту ге.

17

И да нас, ако про ђе те низ Пе штер, ако жи ву гла ву из
не се те, иди те на тај бу нар ко ји се зо ве Еше фов гроб. Во
да је хлад на ко гром. Пи је на род из то га бу на ра и збо ри 
о име ну Еше фов гроб и о сну ње го вом што га на гна да 
се би гроб ис ко па. Збо ри се, да са мо син Еше фов, Би лал, 
ни кад ви ше ни је по пио во ду из Еше фо ва гро ба. Кад год 
се наг нуо над бу нар, ве ле, у во ди би угле дао очев лик.
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ДВО РИ ШТЕ ВЕ ЛИ КОГ  
ПЈЕ СНИ КА

1

Не ки чо вјек из Жа бре на, у сва ђи око ме ђе, уби је ком
ши ју чи ји син, по том, уби је оче вог уби цу. Та ко је би ло. 

Же на овог пр вог ро ди по смр че – кћи Ве зи ру. 

2

Ами џа Ве зи рин про да кра ву не ко ме из Ра сна. И још 
му ре че да има сна ху, удо ви цу што је вољ на да се уда. 

„Има л дје це?”, за пи та тај из Ра сна што је уда вио же
ну кад је на миг ну ла ње го вом си нов цу, а ре као на ро ду да 
ју је смук уда вио у шта ли. 

„Има јед ну чо ру, ал да ће је не ко ме”, ре че ами џа Ве
зи рин и об ра до ва се, да што при је да мак не сна ху и си
но ви цу са со фре. 

3

„Да л ми хо ће хра нит Ве зи ру?”, упи та удо ви ца 
дје ве ра.

„Не ће”, ре че он. 
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4

Ве зи ру да до ше у Па зар ста ром дер ви шу ко ји је хук
тао, пи јан, и на пла ћи вао при ла зак на гроб не ког пје сни
ка, ста рог дер ви ша. Же на овог дер ви ша пла ка ла је од 
сре ће кад ами џа до ве де Ве зи ру што је тад има ла дви је 
го ди не.

Пи ја ни дер виш и же на му ни су има ли дје це, па им је 
на род че сти тао Ве зи ру баш ко кћер што се че сти та. 

У њи хо ву авли ју до ла зи ли на уч ни ци и пје сни ци, и 
ка ме ре сни ма ле гроб дер ви ша пје сни ка, а на род до ла
зио да ви ди гроб тог дер ви шког шеј ха ко ји ис пи са мно ге 
стро фе и ко јем се при пи су ју ра зна чу да. Не ки су гле да ли 
гроб и ни шан на ко ме су мно ги хар фо ви ис пи са ни, а не
ки су ту и до ве учи ли. 

5

Пи ја ни дер виш по жи вио је де сет го ди на иза сво је 
же не ко ја оде се стри на ви ђе ње, у Тур ску, и та мо ис пи
јех ну па је и уко па ше та мо. Би ло је то оне го ди не кад 
Ве зи ра по ђе у шко лу. Ни је имао дер виш па ре да је ова мо 
пре ба ци, а и ље то је би ло – „Да се не уцр вља у пре во зу”, 
збо рио је пи ја ни дер виш. 

6

Не чи ји коњ, ку пљен на пи ја ци, зга зи Ве зи ри на но гу 
ис пред ка фа не „Гра на та”. Био је уто рак. На том ко њу је 
по ве до ше у бол ни цу. Оста јој да се до ви је ка на ги ње у де
сну стра ну, при сва ком ко ра ку.
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7

Ве зи ра је зна ла да је ро ђе на у Жа бре ну и зна ла је да 
јој мај ка, ко ју ни је за пам ти ла, жи ви у Ра сну. 

Онај што је ку пио ко ња ни кад ни је пу стио же ну – 
Ве зи ри ну мај ку – да си ђе у Па зар, да ви ди кћер. Ве зи ра 
је слу ти ла да ни брат ње ног оца ни кад ни је ре као сна хи 
гдје јој је кћер оста вио. Ве зи ра ни је мо гла да пла че што 
мај ку не ви ђа – ни је има ла ни ње ну сли ку, а пла ка ла је за 
же ном пи ја ног дер ви ша ко ја је, не кад, др жа ше на кри лу 
и уви ја ше јој ко су у куј ру ке. 

8

Ве зи ру оже ни не ка кав Ра мо из Вуч је Ло кве – да ри ва 
јој сре брн пр стен. До ђе Ра мо да ста ну је ту код Ве зи ре и 
код пи ја ног дер ви ша. А је сте за то грд ну ма ска ру под нио 
јер му ви ка ху да се удо.

„Па ти ни си здра ва, ни си дје вој ка”, ре че јој Ра мо пр
ве брач не но ћи.

„Дер виш, пи ја ни… си ло вао ме. Шу ти, куд ћу 
си ро та?”

Пре зи ми Ра мо, при гри ја се си ро мах ту код Ве зи ре, 
на би ма ло гу ше и на ба ци тр бу ха од чор би и ле пи ња па 
оде за Ње мач ку, и ни кад се не ја ви Ве зи ри, ни ти она што 
чу о ње му. 

9

А јед не је се ни, дер виш на вр ну фла шу и ис пљу ну ра
ки ју. Он да га спо па де ка шаљ. Умри је. Ве зи ра ре че да га 
уко па ју крај дер ви ша пје сни ка ко ји ле жи сто ти на ма го
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ди на у овој авли ји. „Да не пла ћам на гро бље, не ка га ту 
крај чу ве ног дер ви ша, кад до ла зи на род за пје сни ка нек 
ви ди и ње га, си ро ма ха, и ње му нек про у чи Фа ти ху”, по
ми сли Ве зи ра.

10

Му зеј да де Ве зи ри па ре да одр жа ва гроб пје сни ка, 
али она ку пи др ва за ту зи му, и из ве до ше је на суд због 
то га. 

„Ско ро ни ко не до ла зи да до ве учи, ни да пје сни ков 
гроб гле да. Да ни ма ни ко ни да спу сти цр вен даћ. Те ле
ви зи ја ви че да Бо га не ма, дру же су ди ја, ви диш ко ја су 
вре ме на”, ре че Ве зи ра на су ђе њу.

11

„Згу жва ћу све оне хартије, ти са мо шу ти, ни ри јеч 
ни ко ме”, ре че су ди ја и на ву че га ће. Ве зи ра спу сти сук њу 
и кре ну ше јој су зе. У су ду је то би ло, у Па за ру.

12

Не ки пор тир, без но ге, из „Сек ци је за пу те ве” до ла
зио на пје сни ков гроб да учи до ве. Ди је те му је бо ло ва ло 
од не че га што ко си ко ка ква чу ма. Звао се Есад тај пор
тир. Па пре ки де да до ла зи ко на ма ка се. Ве зи ра га угле да 
кад се осла њао на штап баш крај ка фа не „Гра на та” гдје 
је њу, не кад, зга зио коњ.

„Оде ми ди је те од оне бољ ке, и же на ми оде. За ко га 
ви ше да мо лим?”, ре че Есад.

„Свр ни на ка хву, ја дан не био”, ре че Ве зи ра.
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13

Есад је свра ћао, че сто. Јед ном оста да ко на чи у Ве
зи ри ној ку ћи и ле го ше ко чо вјек и же на. Од та да су по 
Па за ру ша лом збо ри ли да њих дво је има ју дви је но ге. 

Све ма ње љу ди до ла зи ло на гроб дер ви ша пје сни ка 
и сит ниш је био оно што су оста вља ли по сје ти о ци ко ји 
би ушли да се по мо ле на том гро бу или да гле да ју хар фо
ве на би је лом ни ша ну.

14

Ве зи ра за ву че ру ку ме ђу но ге и су кр ви цу од мен
стру а ци је уми је ша у па тли џан, кром пир и па при ку од 
ђу ве ча. Есад је, от ка ко то по је де, при чао Ве зи ри ним 
усти ма. Сал се крај ње окре тао, и кли мао гла вом. Јед ном 
га је га ђа ла ма ша ма, и др ви ма, а он је сал пла као. Зна ла 
је Ве зи ра да хо ће му шко, кад си хир про гу не ил на ње га 
на га зи, же ни да вје ру је и за ње ним је зи ком да се упра
вља, а очи сво је да про кли ње што ла жу.

15

„Шта ли му је по ту ри ла, на ко ји ли си хир на га зи, 
не срет ник. Ве зи ра са мо гле да ње го ву пла ту – за то га и 
др жи”, збо ри ла Еса до ва се стра по Па за ру.

Сти же то Ве зи ри у уши и ре че Еса ду да се стру не 
зо ве под кров што јој оста од пи ја ног дер ви ша.

16

„Чим на ђем жи ран те има да диг нем кре дит, па да до
зи да мо ку па ти ло. Ево Аме ри кан ци на Мје сец оти шли, 
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а ми се ре мо крај та ра ба, у ста ром кло зе ту”, ре че Есад; 
те шко му би ло да чу чи у кло зе ту на јед ној но зи и да се 
ру ка ма осла ња на штап. То и не ка ко, не го му се би ло те
шко за пра ти – зно јав је из ла зио из кло зе та. 

17

Ве зи ра је вр ши ла ну жду све сти ска ју ћи усне, да јој 
се не чу је уз дах. Кло зет је усло њен уз та ра бе. Дје ца с 
ули це га ђа ју ка ме њем кад чу ју да гов но бућ не до ље, у 
ја му што је мно го го ди на пу ни ше дер ви ши мно ги, па 
древ ни дер виш пје сник на чи ји гроб до ла зе љу ди, па пи
ја ни дер виш, па Ве зи ра, па Ра мо, пр ви чо вјек Ве зи рин, 
па овај Есад пор тир из „Сек ци је за пу те ве”, без јед не но
ге и, кад их по тје ра, сви ко ји до ла зи ше да ви де гроб дер
ви шког пје сни ка о ко јем књи ге збо ре.

18

Као у сва ком кло зе ту, кад се зга зи но гом, да ске 
шкрип ну, а кад се чуч не тре ба наг ну ти зад њи цу над ру
пу. Да ске у па то су кло зе та из ре за не у об ли ку тро у гла.

Ље ти, Ве зи ра јед ном ру ком др жи сук њу, а дру гом 
зад њи цу бра ни од му ха.

19

Есад умри је, ал ни је сти го кре дит да по диг не и да 
ку па ти ло изи да. 

Хеф ту при је смр ти, Есад је по ста вио ни шан пи ја ном 
дер ви шу ко ји од га ји Ве зи ру и пи јан је пр ви об љу би. 

Ве зи ри оста пен зи ја од пор ти ра Еса да. 
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„Спу сти те га до дер ви ша, он је дер ви шу ни шан ку
пио од пла те, а ја ћу ње му, од пен зи је”, ре че Ве зи ра ко ја 
јед ном, пре ко Са ве за пен зи о не ра, оде на мо ре, а мно го 
пу та јој да до ше зеј тин и бра шно. 

20

Ве зи ра је из гу би ла пр стен што јој га ку пио пр ви чо
вјек, Ра мо. Зна ла је, ка ко да га на ђе. Оти шла је на гро бље 
Га зи лар и, ка ко то ра де же не с не чи стим си ла ма по ве за
не, са свје же хум ке узе ла ша ку зе мље.

Пред спа ва ње, Ве зи ра ста ви зе мљу под ја стук и ре че: 
„До ђи меј ту и пр стен ми на ђи, па ми ка жи.” 

И још ре че број ни це не ке си хир ба ске.

21

Те ве че ри, некa не вје ста сти же у Ве зи рин сан, сва 
кр ва ва. 

„Да нас сам пре се ли ла, с по ро ђа ја; си на сам са мо чу
ла ка ко ври шти, ни сам га ни ви дје ла а ти ме ди жеш, кр
ва ву, за твој пр стен. Ено ти га у кло зе ту”, ре че не вје ста.

22

Про бу ди се Ве зи ра и оде у кло зет. Ви дје пр стен кроз 
отвор у об ли ку тро ку та. Сре бр на кру ни ца сја ла је из го
ва на. Ве зи ра про ву че ру ку кроз тро кут, за ву че пр сте… 
па по ди же ру ку. Пр стен јој кли зну с ру ке и она је ду бље 
за ву че. Да ске пу ко ше – Ве зи ра не сти же ни да ври сне.

На ђе је по под не, уда вље ну и на гла вач ке упа лу, не ки 
чо вјек што је до шао да ви ди гроб дер ви ша пје сни ка. 
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„Ено, по гле дај те, са мо јој но ге ви ре”, ре че тај чо вјек 
по ли ци ји. 

23

И да нас ле же, у тој авли ји, јед но до дру гог: пр во дер
виш пје сник, па пи ја ни дер виш, Есад без но ге из „Сек
ци је за пу те ве”, и Ве зи ра, ко ја не пам ти мај ку, а оца ни 
ви дје ла ни је.


